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Підготовка висококваліфікованих фахівців для Національної поліції 
України на сьогоднішній день є головною місією закладів вищої освіти 
із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцей-
ських. Невід’ємною складовою такої підготовки є фізична підготовка, яка 
є «комплексом заходів, спрямованих на формування та вдосконалення 
рухових умінь і навичок, розвиток фізичних якостей та здібностей полі-
цейського з урахуванням особливостей його професійної діяльності» [1]. 
Нормативно закріплено, що умови організації та проведення занять з 
фізичної підготовки перемінного складу (курсантів, слухачів) передбачені 
навчальними планами та програмами їх навчання [1].
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У закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання вона за-
безпечується такими заходами: проведення ранкової фізичної зарядки, 
викладання навчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготовка», 
залучення здобувачів та здобувачок до занять у спортивних секціях, ор-
ганізація спортивно-масової роботи тощо. 

Головним серед названих заходів, на нашу думку, безсумнівно є викла-
дання навчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготовка», оскільки 
цей захід реалізується в обов’язковому порядку протягом всього періоду 
навчання для всіх здобувачів та здобувачок вищої освіти, що прямо пе-
редбачено навчальними планами.

Спеціальна фізична підготовка є навчальною дисципліною професій-
но-практичного спрямування, метою якої є формування у здобувачів та 
здобувачок вищої освіти теоретичних і практичних знань, умінь і навичок 
практичної діяльності, інших компетентностей для реалізації завдань 
Національної поліції України з високим рівнем всебічної фізичної підго-
товленості, здатних ефективно вирішувати оперативно-службові завдання, 
стійко переносити нервово-психологічні та фізичні навантаження без 
зниження професійної працездатності, при цьому досконало володіючи 
прийомами фізичного впливу та навичками самозахисту.

У процесі викладання зазначеної навчальної дисципліни основна увага 
приділяється оволодінню здобувачами та здобувачками вищої освіти як 
загальними, так і спеціальними (фаховими) комптентностями, та досяг-
ненню ними результатів навчання, визначених відповідними стандартами 
вищої освіти та конкретизованими в освітніх програмах закладів вищої 
освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку 
поліцейських (далі - ЗВО).

Наголосимо, що за спеціальністю 262 «Правоохоронна діяльність» в 
стандарті вищої освіти відбулася уніфікація змісту компетентностей та 
програмних результатів для освітньої компоненти «Спеціальна фізич-
на підготовка», які було конкретизовано у розробленій Департаментом 
персоналу Міністерства внутрішніх справ України Типовій освітньо-про-
фесійній програмі «Правоохоронна діяльність (поліцейські)», що сто-
сується спеціальності 081 «Право», то на жаль така уніфікація на рівні 
стандарту відсутня, проте її було враховано на рівні відповідної Типової 
освітньо-професійній програмі «Право (поліцейські)».

Крім того, Департаментом персоналу Міністерства внутрішніх справ 
України було розроблено та затверджено Типові навчальні плани підго-
товки здобувачів та здобувачок вищої освіти першого (бакалаврського) 
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рівня освіти за зазначеними спеціальностями, які передбачають уніфі-
ковані вимоги щодо об’єму навчальної дисципліни «Спеціальна фізична 
підготовка». Так, для спеціальності 081 «Право» передбачено її вивчення 
в об’ємі 11 кредитів ЄКТС, для спеціальності 262 «Правоохоронна діяль-
ність» - 7 кредитів ЄКТС.

Безумовно, такі зрушення в частині стандартизації викладання на-
вчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготовка» є позитивними, 
адже дозволяють виробити єдині підходи до її організації у всіх закладах 
вищої освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють підго-
товку поліцейських. Цілком погоджуємося з позицією Н.В. Дупак про те, 
що стандартизація ні в якому разі не знищує творчий початок у будь-якій 
цілеспрямованій діяльності, вона не зводиться до твердого регламен-
тування й алгоритмізації усього. Стандартизація виступає лише як засіб 
організації діяльності. Загалом, стандартизація спрямована на досягнення 
належного рівня якості в будь-якій сфері людської діяльності» [1, с. 53].

Зауважимо, що змістовна складова викладання навчальної дисципліни 
«Спеціальна фізична підготовка» формується ЗВО самостійно профільними 
кафедрами, враховуючи принцип автономності закладів освіти.

Аналіз програм [3-6; 8-10] та робочих програм навчальної дисциплі-
ни [7, 8] «Спеціальна фізична підготовка» ЗВО засвідчив про відсутність 
єдиного стандартизованого підходу до викладання зазначеної освітньої 
компоненти, поряд із закріпленим у чинному законодавстві стандарти-
зованим підходом щодо фізичної підготовки поліцейських, складовими 
якої є загальна фізична підготовка і тактика самозахисту та особистої 
безпеки [1]. Зазначена вимога розповсюджується і на ЗВО. Зазначимо, що 
у всіх проаналізованих нами робочих навчальних програмах зазначена 
вимога дотримана, адже змістовно вони містять теми, які стосуються обох 
складових фізичної підготовки.

Слід відзначити, що у зв’язку із запровадженням програми підготовки 
2+1 «2 роки курсант – 1 рік слухач» значно зменшено об’єм викладання 
навчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготовка» за спеціальніс-
тю 262 «Правоохоронна діяльність», що обумовило зміну її змістовного 
наповнення шляхом перегляду тематики навчальних занять, визначення 
найбільш значущих тем для майбутньої професійної діяльності.

Підтримуючи запроваджений Департаментом персоналу Міністерства 
внутрішніх справ підхід щодо стандартизації навчального процесу у за-
кладах вищої освіти із специфічними умовами навчання, які здійснюють 
підготовку поліцейським, вважаємо перспективним розгляд питання 
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щодо розробки та запровадження у навчальний процес єдиних стандар-
тів викладання навчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготовка». 
Така діяльність можлива через створення із представників профільних 
кафедр ЗВО робочої групи, яка б узагальнюючи існуючі напрацювання, 
нормативно визначені вимоги, здійснила проєктування стандартизованої 
робочої програми навчальної дисципліни «Спеціальна фізична підготов-
ка», яка б визначила мету та заплановані програмні результати навчання, 
тематику навчальних занять, обсяг і зміст самостійної підготовки, форми 
і методи процесу навчання, контрольні заходи.
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ІЗ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ 
НАВЧАННЯ, ЯКІ ЗДІЙСНЮЮТЬ ПІДГОТОВКУ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

Мердова Ольга Миколаївна 
завідувачка кафедри адміністративно-правових дисциплін 

факультету №2 Донецького юридичного інституту МВС України, 
кандидатка юридичних наук, доцентка

Практична підготовка здобувачів вищої освіти закладів вищої освіти із 
специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських, 
(далі - ЗВО) є невід’ємною складовою освітнього процесу, яка дозволяє 
забезпечити набуття компетентностей та програмних результатів нав-
чання, передбачених освітньо-професійними програмами. Організацій-
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